



V naši mladi krajevni skupnosti Senica smo letos prvič priredili praznovanje dneva žensk. Ob tej priložnosti je aktivna žena kot eno prvih svojih akcij organiziral razstavo ročnih del, ki je zelo uspela. Čeprav smo majhna krajevna skupnost, je svoja dela prispevalo 23 razstavjalcev in sicer več kot 70 eksponatov. Najbolj številni so bili gobelini, od največjih razsežnosti, ki so jih tudi po več sto ur delale naše pridne žene in dekleta, do manjših, ki so jih izdelali naši otroci. Poleg tega je bilo še veliko bogatega vezanja, pletenin in kvačkanih pletenin s pisanimi vzorci, tapiserije in celo izdelki klekljaric.

Andrej Bernard

RAZSTAVA ROČNIH DEL V COLORJU



V sejni dvorani tovarne barv in lakov Color je bila razstava ročnih del, na kateri se je predstavilo nad 20 avtorjev, ki so dokazali, da se z ljubiteljsko zagnanostjo da marsikaj narediti.

DELEGATSKI ŽAROMET

V občini Šiška — 5862 hektarov obdelovalnih površin

Tudi kmet mora računati

Večja pridelava hrane doma je ena izmed temeljnih nalog našega razvoja v naslednjih petih letih. Prav zato je pobuda šišenskega izvršnega sveta, da organizira razširjeno sejo izvršnega sveta o vprašanjih kmetijstva, vse pohvale vredna, množična udeležba pa je pokazala, da se vsi dobro zavedajo pomembnosti in težavnosti nalog, ki nas čakajo na tem področju. V razpravi je sodelovalo tudi nekaj zasebnih kmetovalcev, ki so opozorili na najbolj žgoče probleme zasebnega kmetijstva v naši občini.

Od 5.862 hektarov obdelovalnih površin v šišenski občini jih je 1307 hektarov v družbeni lasti, ostalo pa je last zasebnikov. V družbenem sektorju smo lani pridelali 232 ton koruze, 354 ton prosa, 60 ton rib, 1.320 ton junečjega mesa in 2,3 milijona litrov mleka. Zasebniki so pridelali v letu 1980 8.300 ton krompirja, 735 ton pšenice, 410 ton koruze, 600 ton junečjega mesa, 57 ton svinjskega mesa in 6,3 milijona litrov mleka.

V Šiški imajo 970 kmečkih gospodarstev, od teh jih ima 625 sklenjene pogodbe o sodelovanju s kmetijsko zadrugo Medvode. 259 je čistih kmetij in tiste, ki so specializirane za določeno vrsto proizvodnje, so predvsem usmerjene v proizvodnjo mleka — kar polovica, petina jih prideluje samo meso, tretjina pa je kombiniranih. Mleko je lani oddajalo 510 kmetov, le 63 kmetov pa je vse leto oddalo več kot 15.000 litrov oziroma 42 odstotkov celotne količine mleka, kar kaže na razdrobljenost proizvodnje.

Vsekakor bo razvoj kmetijstva v veliki meri odvisen tudi od zagotovitve potrebnih gnojil, herbicidov, rezervnih delov za kmetijske stroje ter boljše izkoriščenosti mehanizacije.

Zasebni kmetovalci so posebej poudarili neurejenost razmer na trgu, saj nikoli v naprej ne vedo, kako bodo jeseni prodali svoje pridelke. Predvsem je treba tudi kmetom zagotoviti vse pravice, ki izhajajo iz dela. Posebej vzbuja skrb starostna sestava kmetov, saj se izredno malo mladih odloča za delo na kmetijah.

Več hrane bomo lahko pridelali le, če bodo kmetje bolje organizirani in če jim bo zadruga lahko zagotovila vse tisto, kar potrebujejo in nato po ustreznih, vnaprej dogovorjenih cenah tudi odkupila pridelke. Sedaj se namreč velikokrat dogaja, da je na boljšem tisti, ki ni organiziran v zadrugi kot kooperant. Danes namreč ni več ljubezen do zemlje glavni motiv za delo na kmetiji, pač pa se tudi tu ravna po zakonitostih ekonomije.

Posebno pozornost bo treba posvetiti razvoju kmetij v gorskem svetu, predvsem v Dolomitih, ki so še kako pomembne za splošni ljudski odpor. Treba pa bo najti tisto usmeritev, ki bo omogočala kolikor toliko donosno proizvodnjo (na primer ovčereja).

Poseben problem je tudi čedalje hitrejša urbanizacija zemljišč. Resnično bo treba zagotoviti, da ne bomo pozidavali obdelovalne zemlje, zato je treba sprejeti prostorski plan občine in v njem opredeliti odgovornejši odnos do kmetijskih površin. Na podlagi sprejetega prostorskega načrta bo treba izdelati agrokarto, s katero bodo opredeljene najustreznejše proizvodne usmeritve v občini. Ne smemo dopustiti, da bi ostala polja neobdelana, z melioracijami in drugimi ukrepi pa si moramo prizadevati za pridobitev novih obdelovalnih površin oziroma za celovitejše agrarne komplekse.

Eden izmed pomembnih sklepov je tudi ta, da mora KZ Medvode z združevanjem sredstev in dohodkovnim povezovanjem kmetov kooperantov zagotoviti potrošnemu središču zadostne količine kmetijskih pridelkov, predvsem mesa, mleka in krompirja. Za doseg tega cilja mora KZ Medvode kmetom kooperantom pravočasno oskrbeti po-

trebni reprodukcijski material in rezervne dele. Svoj delež k večjemu pridelku hrane mora dati tudi pospeševalna služba, ki mora delovati na terenu.

Vsekakor so sklepi in dogovori s te razširjene seje koristni in dobro zastavljeni in bi tako morali postati osnova za hitrejši razvoj kmetijstva. Seveda pa bo te naloge predvsem treba uresničiti v praksi, za kar pa si moramo prizadevati vsi, kajti pridelava zadostnih količin hrane ni samo problem kmetov, pač pa celotne družbe. Prav zato je treba tistim, ki želijo in znajo kmetovati, zagotoviti vse možnosti za to.

Zatikanja ob gradnji samskih stanovanj pri Slepem Janezu

Drago za vse, za samce še bolj

Vse kaže, da se bo gradnja samskih stanovanj pri bivši gostilni Slep Janez le premaknila z mrtve točke. Toda namesto treh stolpčev bodo zgradili komaj enega, dokončna odločitev pa bo znana šele po skupščini samoupravne stanovanjske enote za gradnjo nedružinskih stanovanj.

Do gradnje samskih stanovanj ni prišlo iz različnih vzrokov, glavni pa je bil seveda denar. Samoupravna stanovanjska skupnost Ljubljana je namreč vsem kupcem samskih stanovanj, ki so se prijavi na deveti natečaj za razpis posojil SSS Ljubljana, odgovorila negativno zato, ker je bila zaprosena vsota štirikrat večja od natečajne. Prav tako pa še ni rešena tudi vloga celjskega Ingrada za kredit pri Ljubljanski banki za obratna sredstva, da bi lahko začeli z gradnjo. Skupščina samoupravne stanovanjske enote za gradnjo nedružinskih stanovanj se je 10. marca izmed več možnih variant odločila, da gradnjo nadaljuje prek Ingrada kot kombinirano gradnjo za trg, s tem da je organizirana kot usmerjena gradnja, kar pomeni, da se tudi cena in pa roki gradnje oblikujejo na podlagi kriterijev za usmerjeno gradnjo.

Pred pričetkom gradnje bo potrebno razrešiti še nekatera vprašanja. Do 20. marca mora Ingrad izdelati predlog izhodiščne cene, kajti s sedanjim predlogom izhodiščne cene se člani skupščine niso strinjali. O novem predlogu izhodiščne cene bo sklepala posebna komisija pri mestni stanovanjski skupnosti.

Na skupščini so prav tako sprejeli sklep, da posredujejo Ljubljanski banki — stanovanjsko komunalni banki, izvršilnemu odboru samoupravne stanovanjske skupnosti Ljubljane, mestnemu sindikalnemu svetu in MK ZKS Ljubljana zahtevo, naj zagotovijo, da bo Ljubljanska banka razrešila problem dajanja posojil kupcem samskih stanovanj. Ljubljanska banka varčevalcem, ki so imeli vezane vloge za nakup samskih stanovanj, ne odobri ustreznih kreditov. Poleg tega pa je povečala tudi delež lastne udeležbe graditeljev pri celotni investiciji od polovice na dve tretjini lastnih sredstev. To pa z drugimi besedami pomeni, da morajo kupci stanovanj oziroma graditelji Ingrad zbrati dodatna sredstva, kar pa bo možno predvsem s prispevki novih kupcev.

Naj še povemo, da bo v stolpiču, ki ga nameravajo zgraditi, v eno do triposteljnih sobah 888 ležišč. Zaradi manjših stroškov gradnje ne bodo zgradili obrata družbene prehrane, niti predvidenih telesnokulturnih objektov. Po sedanjem izračunu Ingrada bo gradnja skupaj s poslovnimi prostori veljala 284 milijonov dinarjev.

Franc Kmetič